



1731, Dechemvre 27.

† Se ubo mi Antonie arhiepiscop Mitropolit Moldaviei, i Daniil episcop Romanschii, i Misail episcop Radovschii, i Ghe-deon episcop Hușchii, i Costantin Costachi Vel Logofăt, i Cos-tantin Ruset Vel Vornic, i Sandul Sturză Hatman, i Andronachii Vel Post[elnic], i Costachii Razul Vel Spătar, i Toader Păladi Vel Ban, i Iordachi Ruset Vel Pah[arnic], i Andrieș Ruset Vel Vist[ernic], i Arăstarho Vel Comis, i Ion Sturză treti Logofăt, i Toader Stârcea, Gavril Palade Vornic glotnii facem știre cu a-ceastă scrisoare a noastră precum au vinit înaintea noastră fratile nostru, dum[nea]lui Ion Neculce, Vel Vornic de Țara-de-sus, și ni-au arătat un izvod de la maica dumisale Catrina, giupăneasa Neculcii ce au fost Visternic, fata Alexandrii, giupăneșii lui Ior-dachi Cantacuzino, ce au fost Spătar Mare, cel mai vechi din Cantacuzinești, carele au fost frate cu Toma ce au fost Vornic Mare. care această Alexandra Spătăroae au fost fată lui Gavrilaș Mătie-șescul ce au fost Logofăt Mare,—făcut denainte lui Todorașco ce au fost Visternic Mare, carele au fost hiiastru Alexandrii Spă-tăroae, și denainte lui Velișco Vel Comis, cu iscăliturile acelor boeri de mai sus scriși și cu pecete Alexandrii Spătăroae, scriind anu-me de toate moșile câte au dat în zestre fiicii sale Catrinii, giu-pănesii Neculcii Vist[ernicul], maica dumisale lui Ion Neculce Vor-[nicul], osăbit de ce au dat altor ficeori ai săi, anume To-derașco ce au fost Vist[ernic] Mare, carele mai sus s'au pome-nit, ce este iscălit în izvod, carele nu i-au fost ficeor Alexan-drii, ce i-au fost hiiastru; așjdere și Saftii giupănesii lui Lu-pașco ce au fost Spătar Mare, și Marii giupănesii lui Ursa-sachi cel bătrân ce au fost Visternic Mare, și lui Iordachiu Can-tacuzino ce au fost Stolnic Mare, carii acești toți au fost frați buni Catrinii Visternicesă, numai Toderașco Vis[ternicul], care mai sus s'au scris, n'au fost făcut cu Alexandra, fata lui Găvrilaș Logofătul, ce au fost făcut cu altă giupăneasă a lui Iordachi Cantacuzino Spăt[arul], care au avut-o dintăi, fata lui Bucioc Vornicul. Și au fost toți ficeori lui Iordachi Cantacuzino cel bătrân. Și scrie că s'au vinit în parte fiicii sale Catrinii satul Boianul și Cernauca cea bătrână și Pohărlăuții și Vasilăuții și Pilipce și a patra parte de Lehăceni și Chisileul și giumătate de sat de Valeva și giumătate de sat de Vasileu, și giumătate de sat de Cuciur, care aceste ocini sânt toate în ținutul Cernău-ților; așjdere Grozinții, Broscăuții, Drescăuții, Halice, — aceste

sânt în ținutul Hotinului; așijdere Podragă, Lozenii și giumătate de sat de Cudreni și a patra parte de Giurgești, care aceste sânt în ținutul Dorohoiului; așijdere Gheuceștii și Țipliceștii și Nistoreștii și Nicoreștii, care sânt la ținutul Sorocii, și Pelni în ținutul Fălciului, și Avramenii carii să chiamă acum Prigoreni în ținutul Cărligăturii, și Călineștii în ținutul Eșilor, și Cucutenii în ținutul Romanului, și Socii sau Strămbii în ținutul Namțului. Aceste ocini toate au fost în parte Catrinii Visternicesii. Și iarăș ni-au arătat dumniului Ion Neculce Vel Vor[nic] și altă împărțală care s'au împărțit cu aceste moșii, cu toate câte scrie mai sus, dumniului Ion Neculce Vel Vornic cu surorile dumisale: Marie, giupăniasa răpăusatului Ștefan Luca ce au fost Visternic și cu Sanda giupăniasa lui Doni Visternicul din Țara Munteniască, care împărțală iaste iscălită de răpăosați părinți Misail ce au fost Mitropolit, și Lavrentii ce au fost episcop la Roman, și Iordachi Ruset ce au fost Vornic Mare. Și s'au vinit Marii giupănesii Lucăi Visternicul: Cucutenii, ce înblă cu săliște Bărbăteștii în ținutul Romanului, și Podraga la ținutul Dorohoiului, și giumătate de sat de Giurgești tij la Dorohoi și a patra parte de sat de Cudreni tij la Dorohoi și giumătate de sat de Vasileu și Cernauca cu Cernauca cea bătrână, ce sânt în ținutul Cernăuților, și Pelinii la ținutul Fălciului și patru fălci de vie la Coțnar, din viile Nicoreșoei. Așijdere în parte Sandii, giupănesii lui Doni Vist[ernicul], s'au vinit giumătate de sat de Strămbi cu părțile din Soci, ce sânt în ținutul Niamțului, și Vasilăuții și giumătate de sat de Valeva și giumătate de sat de Cuciur, și satul Chisileul, care aceste sânt în ținutul Țernăuților, și Lozenii în ținutul Dorohoiului și Nestorești în ținutul Sorochii și Țiplăcești tij la Soroca și Călineștii în ținutul Eșului, și patru fălci de vie din viile Nicoreșoe de la Coțnar. Iar dumisale lui Ion Neculce Vornic s'au vinit satul Boianul și a patra parte de sat de Lihăceni și satul Pilipce, ce sânt la ținutul Cernăuților, și satul Halice și Drepcăuții ce sânt în ținutul Hotinului, și Nicoreștii și Gheuceștii în ținutul Soroci și patru fălci de vie la Coțnari din viile Nicoreșoei. Osăbit de aceste ocini s'au fost oprit Catrinii, maica dumilor sale, din moșiile sale ce sânt scrise mai sus satul Grozinții și Boscăuții, ce sânt în ținutul Hotinului, ca să-i fie de com[â]nd. Și, la moarte ei comândând-o fiiul său, dum[nia]lui Ion Neculce Vor[nic], au rămas acele sate a dumisale. Așijdere satul Pohărlăuții, ce iaste în ținutul Cernăuților, iarăș l-au scos din mijloc cu toții de l-au vândut lui Turculeș, de au cheltuit acei bani la nunta surori sale Sandii Donoei. Așijdere și satul Avremenii, care

să chieamă acmù Prigoreni, și cu alte săliști ce să țin de Prigoreni, anume beserica de piatră ce este cumpăratură lui Iordachi cel bătrân de la Prăjăscul și Râtul, ce iaste danie de la Antemie Păhărniceasa, fata lui Ureche Vor[nicul], și doă locuri de presacă la Cârstești, aceste iar le-au scos din mijloc frații și le-au dat dumisale lui Ion Neculce Vor[nic] pentru odoară și cheltuială nunții sale, căci dumniului n'au luat ca alți frați de la părinți. Așijdere ne-au mai arătat un izvod de la socrul dumisale răpăusatul Lupul Bogdan Hatmanul, cu iscălitura dumisale, scriind pecum au dat zestre fiicii sali Marii, giupănesii dumisali lui Ion Neculce Vor[nic], un sat anume Lucăcenii la ținutul Hotinului, și satul Ghidcăuții la Dorohoi, și giumătate de sat de Portărești și părțile de la Hulpășeni și de la Iubănești cu loc de prisacă și cinci pogoane de vie la Bezinghești, și doă roate de moară în gârla Putni din gios de Bezinghești. Pentru aceia, dacă am văzut acele izvoade și împărțite cu iscălituri încredințate, și noi am dat această mărturie a noastră ca să fie dumisale de credință, întru care cu toții ni-am iscalit.

U Ias, v[ă]let 7240 (= 1731), Dech[emvrie] 27.

Așijdere ne-au mai arătat un zapis de la mătușă-să Safta, giupăniasa lui Lupașco Spătariul, sora maicii dumisale Vornicului Ion Neculce, scriind pecum au dăruit ia, pe bună voe ei, un sat întreg anume Cărnicanii, la ținutul Dorohoiului, nepotului său Ion Neculce.

Antonii Mitropolit Suțavschii.
Costantin Costachi Vel Logofăt.